

# ***Набережные Челны***

*Выполнила Элина Имамутдинова ученица 6  
класса, МБОУ «СОШ №19»  
Педагог Корнеева Людмила Вячаславовна*

## ***Набережные Челны***

***Год основания: 1626 г. День города отмечается 10 августа.***

**Набережные Челны** расположены в северо-восточной части Татарстана, на левом берегу реки Кама.

Город (назывался Яр Чаллы) основан в 1172 году, как военная крепость, которая обеспечивала безопасность плавания по Каме. Город был отмечен и на карте Каталонского атласа 1375 года. В 14 веке становится центром Ярской области Булгарского царства. В 1557 году город разрушается русскими войсками. На месте города возникает небольшое село.

В русских летописях поселение упоминается с 1626 года. Село называли Чалнинский починок, позднее Береговые, Бережные, Набережные Челны. В 19 веке город становится центром хлебной торговли на Нижней Каме.



# День города

*День города в Набережных Челнах празднуют 10 августа, в честь получения в этот день в 1930 году статуса города.*



# Герб Набережных Челнов

«В лазоревом (синем, голубом) поле на серебряной волнистой оконечности золотой чёлн под парусом и с семью видимыми вёслами, имеющий украшение на носу в виде девичьей головы, обращённой прямо по ходу чёлна, в платке и с развевающимися лентами; парус пересечён зелёным и червленью (красным); обе части тонко окаймлены золотом; в зелени трибезанта того же металла в выгнутый пояс». Серебряные волны символизируют реку Каму и Нижнекамское водохранилище, на берегах которых расположен город. Цвет волн (серебро-белый) перекликается с одной из версий названия города на татарском языке «Яр Чаллы» — белый камень на берегу. Золото символизирует прочность, величие, богатство, интеллект, стабильность, уважение.

Серебро — символ чистоты, совершенства, духовности, взаимопонимания.

Лазурь (синий, голубой) — символ истины, чести и добродетели

Зелёный цвет дополняет содержание герба, являясь символом природы, здоровья, весны, роста и обновления

Червлёный (красный) цвет в геральдике — символ труда, мужества, жизненной энергии, красоты, праздника.



*Набережные Челны, Центральная улица .*



## Ключ Святой Параскевы

Место это имеет несколько названий Ключ Святой Параскевы, У дома лесника, а в официальных документах родник в Корабельной роце. Боровецкий лес – местая достопримечательность и одно из самых посещаемых мест. Летом сюда приходят на пикники, за грибами и ягодами, зимой – на лыжные прогулки, по дороге на дачу дачники да все остальные набирают ключевой воды, у молодоженов посетить это место считается обязательным ритуалом.

Предание гласит что в семнадцатом веке одной женщине во сне было видение и Святой дух повелел сходить к роднику. Проснувшись она отправилась в лес и здесь у родника были найдены икона и крест. Ключ был назван в честь святой Параскевы.



www.svyata.info  
СВЯТОЙ ИСТОЧНИК

## Памятник погибшим в ВОВ.

В годы Великой Отечественной войны на базе санатория «Тарловский» создается эвагоспиталь №4089, функционировавший с октября 1941 по октябрь 1945 года. Одно время директором санатория-госпиталя был Герой Советского Союза Николай Дмитриевич Соболев.

Умершим в госпитале раненым воинам Советской Армии в Тарловке поставлен памятник, проект которого был разработан на условиях конкурса, объявленного краеведческим обществом «Нижняя Кама». У памятника проходит слет юных туристов города Набережные Челны под названием «Белые тропы», организатором которого уже много лет выступает турклуб «Кама» ГЦДТ



## “Нижняя Кама”

Национальный парк “Нижняя Кама” образован в 1991 году на территории республики Татарстан. Его площадь составляет 26,4 тысяч га, а границы практически примыкают к жилым массивам городов Елабуга, Набережные Челны, Нижне-Камска, так что вы всегда можете совместить путешествие в парк с посещением этих городов. Целью его создания было сберечь и восстановить природные ресурсы, которые в настоящее время используют в рекреационных, научных, просветительских и культурных мероприятиях.



# Улица Центральная

Наиболее важной частью была улица Дворянская (ныне **Центральная**).

Эта старинная улица обозначена на планах середины и конца 19 века.



## Родина Мать

Мемориальный комплекс был открыт в день 30-летия Победы 9 мая 1975 года. На траурной стене высечены фамилии 6805 наших земляков, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В композиционном отношении мемориальный комплекс состоит из трех частей: Вечного Огня павшим в борьбе за нашу Родину, траурной стены молчания с выбитыми на ней стихами Мусы Джалиля, венчает комплекс монументальная скульптура Родины-матери в виде поднимающейся к полету птицы Феникс – символа вечности и возрождения. По бокам монумента – барельефы героев гражданской и Великой Отечественной войн. Автор монументального комплекса – скульптор-монументалист Ильдар Ханов.

